



75 лет АРОНОВУ АРКАДИЮ ГЕССЕЛЕВИЧУ,

**доктору физико-математических наук,
создателю и первому директору
«Центра геофизического мониторинга
Национальной академии наук Беларуси»**

17 ноября 2022 г. исполнилось 75 лет известному специалисту в области геофизики, члену редколлегии нашего журнала, весёлому и жизнерадостному человеку Аркадию Гесселевичу Аронову.

Аркадий Гесселевич Аронов — белорусский и советский учёный-геофизик в области сейсмологии, доктор физико-математических наук. Он родился 17 ноября 1947 г. в семье военнослужащего в городе Жегань, Польша. После окончания в 1970 г. Ташкентского государственного университета проходил службу в Советской армии в звании офицера. Свою научную деятельность начал в 1973 г. в Институте сейсмологии Академии наук Узбекской ССР под руководством известного сейсмолога Валентина Ивановича Уломова. Это во многом определило всю его научную карьеру. В тот период его основные научные интересы были связаны с определением параметров сейсмичности, автоматизацией процессов сбора и обработки сейсмологической информации, разработкой систем сейсмологического мониторинга.

В 1981 г. А.Г. Аронов был назначен на должность начальника партии Комплексной опытно-методической экспедиции Академии наук Узбекской ССР по изучению и прогнозированию землетрясений. Под его руковод-

ством активно развивалась сеть сейсмологических наблюдений в республике, были разработаны новая методика выявления прогнозных критериев и автоматизированная система обработки данных комплексных прогностических наблюдений. Результаты этой работы были изложены в кандидатской диссертации на тему «Автоматизированные методы обработки сейсмопрогностических наблюдений: (на примере Узбекистана)», успешно защищённой в Институте физики Земли им. О.Ю. Шмидта в 1989 году. Элементы этой методики применяются и в настоящее время.

В 1991 г., как опытный специалист-сейсмолог, Аркадий Гесселевич был приглашён на работу в опытно-методическую партию при Институте геохимии и геофизики Национальной академии наук Беларуси на должность главного инженера, в связи с чем он должен был переехать в Минск.

Аркадий Гесселевич Аронов был инициатором создания в 2001 г. государственного учреждения «Центр геофизического мониторинга Национальной академии наук Беларуси» (ЦГМ НАН Беларуси) и стал первым директором Центра, которым руководил с 2001 по 2017 год. Под его руководством была проведена большая работа по развитию Центра, включающая финансовое обеспечение, подготовку кадров,

оснащение современной аппаратурой и оборудованием, обеспечение взаимодействия на республиканском и международном уровнях. Научная и практическая деятельность Аркадия Гесселевича связана с организацией и развитием национальной системы геофизического мониторинга на территории Республики Беларусь, организацией локального сейсмологического мониторинга в Солигорском горнопромышленном районе и в районе размещения Белорусской атомной электростанции, выполнением научно-исследовательских и инженерных геофизических работ при проектировании, строительстве и эксплуатации особо ответственных объектов промышленного и гражданского назначения (АЭС, месторождения полезных ископаемых, гидротехнические сооружения, высотные здания и др.). В 2002 г. им была защищена докторская диссертация на тему «Концептуальные аспекты оценки сейсмической опасности западной части Вос-

точно-Европейской платформы». А.Г. Аронов – автор и соавтор 233 научных публикаций.

В настоящее время А.Г. Аронов является главным научным сотрудником ЦГМ НАН Беларуси, представляет интересы белорусской геофизической науки в ряде международных организаций. Он аттестован Госатомнадзором МЧС Республики Беларусь ведущим экспертом в области использования атомной энергии в части оценки сейсмической опасности.

С 2015 по 2021 г. А.Г. Аронов совмещал академическую деятельность с преподавательской, работая в должности профессора Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» (г. Москва).

Мы знаем Аркадия Гесселевича как яркого, жизнерадостного и творчески активного человека, который щедро делится своей энергией со всеми окружающими. Свой замечательный юбилей он встречает полным творческих планов и новых идей.

**Редколлегия журнала «Российский сейсмологический журнал»,
сотрудники ФИЦ ЕГС РАН и все коллеги-сейсмологи
желают Аркадию Гесселевичу крепкого здоровья, новых научных достижений
и творческого долголетия!**